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I. Учебный план начальной школы разработан в соответствии с Федеральными государственными стандартами начального общего образования (утвержден Приказом Министерства образования и науки России N 373 от 06.10.2009 г.) и включает в себя не только урочную деятельность, но и неурочные формы. В части, формируемой участниками образовательного процесса, включены занятия, организуемые во второй половине дня для свободно избираемых ребенком развивающих занятий, занятий по интересам, индивидуальных и групповых, направленных на формирование метапредметных и личностных умений.

Учебный план основной школы составлен в соответствии с Федеральными государственными стандартами основного общего образования (утвержден Приказом Министерства образования и науки России N1897от 17.12.2010 г.). Часы учебного плана в части, формируемой участниками образовательного процесса, используются с целью

- реализации углубленного изучения предметов гуманитарного цикла (английский язык, второй иностранный язык, словесность); 

- реализации программ спецкурсов, обеспечивающих становление новообразования подросткового возраста (авторское действие), – курсов по выбору (программы построены на основе идеи выполнения самостоятельного краткосрочного проекта подростка с организацией представления результата работы на публичных мероприятиях учебного характера);

-   реализации программ спецкурсов для формирования умений научного исследования.
Учебный план старшей школы обеспечивает индивидуализацию образовательного процесса, возможность реального выбора учащимися собственной индивидуальной образовательной программы. В учебный план старшеклассника наряду с обязательными предметами учебные предметы, курсы по выбору, изучаемые как на базовом, так и на углубленном уровне. 
II. Краткая характеристика классов (наличие специальных классов для детей с ОВЗ,  профильных классов, классов с углубленным изучением предметов и т.п.) 
На уровне начального общего образования функционируют 12 классов, реализующих образовательную программу начального общего образования:

1-х классов – 3, 

2-х классов – 3, 

3-х классов – 3,

4-х классов – 3.

На уровне основного общего образования гимназии функционируют 14 классов:

- 5А, 5Б, 5В,  6А, 6Б, 6В, 7А, 7Б, 7В, 8А, 8Б, 8В, 9А, 9Б – классы с углубленным изучением русского и английского языков.

На уровне среднего общего образования гимназии функционируют 2 класса,    обучающимся которых предоставлена возможность выбора собственной индивидуальной образовательной программы.
1. Особенности учебного плана на уровне начального общего образования:

Продолжительность учебной недели в 1-4 классах – 5 дней.                                                         

Максимально допустимая недельная нагрузка в 1-х классах – 21 часов; 

                                                                                во 2-4 классах – 23 часа.
Продолжительность учебного года в 1-х классах – 33 недели, во 2-4 классах – 34 недели. 

Предельно допустимая нагрузка школьников по основным предметам соответствует Санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.

Приоритетные направления образовательной программы образовательного учреждения - развивающее обучение.

Содержание начального образования, определяемое  учебным планом, ориентировано на формирование:

· предметных умений;

· метапредметных умений;

· личностных УУД.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.

В обязательной  части полностью реализуется федеральный государственный образовательный стандарт, обеспечивающий единство образовательного пространства РФ. Содержание части, формируемой участниками образовательного пространства, направлено на реализацию внеурочной деятельности в соответствии с Уставом, лицензией и концепцией развития гимназии.

Обучение на уровне начального общего образования ведется с использованием законченных предметных линий учебников по русскому языку, литературному чтению, окружающему миру, технологии, рекомендованных Министерством образования РФ: 

	Программа обучения
	Классы

	Начальная школа XXI век
	1А, 1Б, 1В, 2А, 2Б, 2В, 4В, 4В

	Перспективная начальная школа
	3А, 3Б, 3В, 4А, 4Б


Учебные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение» изучаются за счет 5-и и 4-х часов обязательной части учебного плана, что соответствует часам авторской программы.

Цели системы обучения, направленной на общее развитие ребенка, наиболее полно соответствует предметная цель обучения русскому языку: освоение учащимися его коммуникативной функции – умения адекватно воспринимать и использовать речь. В основе программы курса литературного чтения  лежит единый методический принцип – изучение литературы как искусства. 

Учебный предмет «Математика» изучается за счет 4-х часов обязательной части учебного плана в 1, 2 классах начальной школы, что соответствует часам авторской программы по математике М.И.Моро. Авторская программа М.И.Моро заменила программу Л.Г.Петерсон в связи с тем, что учебники под редакцией Л.Г.Петерсон были исключены из федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию в 2016-17 учебном году (Приказ Миобрнауки от 28.12.2015 N 1529). В 4-х классах учебный предмет «Математика» изучается за счет 4-х часов обязательной части учебного плана. Учебный предмет «Иностранный язык» изучается за счет 2-х  часов обязательной части учебного плана.  

Учебный предмет  «Окружающий мир» изучается за счет 2-х часов обязательной части учебного плана. Учебники в разных программах  носят отличные названия, но их  содержание позволяет реализовать  заложенные методы познания окружающего мира с выходом на Государственный стандарт образования независимо от названия учебника. В содержание предмета введены дополнительные развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы безопасности жизнедеятельности. В процессе изучения предмета у детей формируются умения и навыки хозяйственно-бытового, технического, сельскохозяйственного труда, развивается культура познания природы, общения и взаимоотношений. 

Учебный предмет «Технология (труд)» изучается в 1- 4-х классах за счет 1 часа обязательной части учебного плана. Используемый учебно-методический комплект соответствует выбранным авторским образовательным программам и планируемым результатам освоения ОП НОО.
На реализацию программ учебных предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство» в обязательной части учебного плана выделяется по 1 часу на каждый предмет соответственно. Основная цель изучения данных предметов состоит в формировании у младших школьников музыкальной культуры, введение учащихся в своеобразный мир изобразительного искусства, приобщение к духовным ценностям, обучение учащихся разным видам изобразительной деятельности.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается за счет 3-х часов обязательной части учебного плана в 1-3-х классах, за счет 2-х часов обязательной части учебного плана и 1 часа внеурочной деятельности в 4-х классах. 
Согласно приказу Минобрнауки от 31.01.2012 № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2004 г. № 1312» учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» реализуется в 4-х классах в объеме 1 часа в неделю. 

Часы внеурочной деятельности в соответствии с результатами мониторинга, проведенного среди родителей, и приоритетными направлениями концепции духовно-нравственного развития, реализуемой в рамках ОП на уровне начального общего образования, распределены следующим образом:

В соответствии с приоритетными направлениями развития гимназии каждый обучающийся должен посещать 2 часа в неделю в каждом классе: из них «Мир деятельности» (1 ч), «Интеллект» (1 ч).
Освоение надпредметного курса «Мир деятельности» обеспечивает реализацию программы по формированию УУД.
Освоение программы «ИнтеллекТ» предполагает развитие у обучающихся  интеллектуальных способностей: 4-х предметно-речевых навыков, 4-х предметно-ориентированных психических качеств и сформированных тезаурусов по каждой изучаемой предметной области, что обеспечивает успешность в усвоении школьной программы и успешность в личностном развитии школьника. 

Остальные часы внеурочной деятельности распределены в соответствии с основными направлениями примерного учебного плана и являются вариативными для обучающихся.

2. Особенности учебного плана основного общего образования: 

Продолжительность учебной недели в 5-9 классах – 6 дней.
Продолжительность учебного года в 5 - 9 классах – 34 недели.
Содержание образования на уровне основного общего образования является относительно завершенным и базовым для продолжения обучения на уровне среднего общего образования, создает условия для подготовки учеников к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.

Учебный план 5 - 9 классов составлен  на основе  примерного учебного плана образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих основную образовательную программу  основного общего образования, разработанную в соответствии с требованиями ФГОС.

В учебном плане учтены санитарно-гигиенические требования к условиям обучения в образовательных учреждениях: шестидневный режим недели, максимальный объем учебной нагрузки гимназистов не превышает норму.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность. 
В обязательной  части полностью реализуется федеральный государственный образовательный стандарт, обеспечивающий единство образовательного пространства РФ. 

Содержание части, формируемой участниками образовательного пространства, направлено на реализацию программ углубленного изучения английского языка, а также реализацию авторской программы углубленного изучения русского языка В.В.Бабайцевой и программы Р.И.Альбетковой «Словесность» в 5-8 классах. Начиная с 6 класса, в рамках часов предпрофильной подготовки реализуется программа второго иностранного языка (испанский, немецкий, французский языки).
Изучение предмета «Русский язык»  проводится  за счет 6 часов обязательной части в 5-6-х классах, 4 часов обязательной части в 7-х классах, 3 часов обязательной части в 8-9-х классах. Углубленное изучение предмета происходит за счет содержания авторской программы В.В.Бабайцевой.   
Изучение предмета «Английский язык» проводится в 5-9 классах за счет 3-х часов обязательной части учебного плана и 2-х часов части, формируемой участниками образовательного процесса. Данный выбор занятий обусловлен потребностями родителей гимназистов,  направленными  на углубление курса, формирование    познавательной и  коммуникативной культуры гимназистов, освоению проектных и исследовательских форм деятельности. 

В соответствии с требованиями ФГОС ООО  на обязательную и вариативную части учебной  урочной и неурочной деятельности  приходится соответственно 70%  и  30%. Неурочная   учебная деятельность по предметам учебного плана организуется в различных формах: учебный проект, учебное исследование, экскурсии  и др. и отражена в рабочих программах педагогов.  

По запросам учеников и родителей, начиная с 6-го класса осуществляется формирование навыка иноязычной речи на втором иностранном языке (французский, немецкий, испанский). 

Согласно ФГОС ООО предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» является обязательной. Изучение данной предметной области обеспечивает, в том числе, знание основных норм морали, культурных традиций народов России, формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности. Данная предметная область реализуется через включение учебных модулей, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания, в учебные предметы других предметных областей в 5 классе (литература, география, обществознание)
3. Особенности учебного плана среднего общего образования:

В 2017-18 учебном году на уровне среднего общего образования сформированы два 11-х класса. Обучение в них организуется на профильном уровне. Учебный план построен на основе БУП-2004 и полностью реализует федеральный компонент Госстандарта, обеспечивающий единство образовательного пространства РФ и реализацию гимназического компонента в соответствии с Уставом, лицензией и концепцией развития гимназии. РБУП полностью реализуется в 11 классах. Помимо этого, в 11 классах гимназии будет реализовано обучение по индивидуальным учебным планам по запросам  учеников и их родителей, с учетом выбора не менее трех предметов для изучения  на профильном уровне. 
В 10-х классах на уровне среднего общего образования обучение организуется по индивидуальным образовательным программам, включающим в себя обучение как на базовом, так и на углубленном уровне по предметам учебного плана. Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки учащихся и распределяет учебное время для достижения планируемых результатов образовательной программы среднего общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования. По итогам анкетирования обучающихся в 10-х классах будут функционировать 4 профильные группы: технологический профиль, естественно-научный профиль, гуманитарный профиль и социально-экономический профиль. Обучающиеся, по набору выбранных предметов для изучения на углубленном уровне, не относящиеся ни к одному из профилей, обучаются по индивидуальным учебным планам.
Кроме этого, в учебном плане каждой профильной группы предусмотрены часы для изучения элективных курсов для реализации авторской программы изучения предмета на углубленном уровне, на расширение содержания учебного предмета; а также часы для реализации обучающимися индивидуального проекта, который представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся.
IV. Особенности учебного плана классов с углубленным изучением отдельных предметов:

Углубленное изучение английского языка на уровне основного общего образования  реализуется следующим образом:

· в 5А, 5Б, 5В, 6А, 6Б, 6В, 7А, 7Б, 7В, 8А, 8Б, 8В, 9А, 9Б классах – за счет 5 часов обязательной части учебного плана, а также  за счет  применения современных технологий  и активного внедрения внеурочных форм учебной  и неучебной деятельности  в соответствии с ФГОС. 

Содержание программы по английскому языку реализуется на основе  Программы для школ с углубленным изучением английского языка под редакцией В.В.Сафоновой.  Обучение построено  с учетом запросов, интересов обучающихся  и их родителей. В процессе обучения используются различные формы организации занятий, в том числе Интернет-ресурсы. Все это позволяет учащимся осуществлять проектную деятельность, участвовать в конференциях, театральных постановках, встречах с носителями языка, готовиться к осознанному выбору профиля дальнейшего обучения. Необходимо также отметить, что углубленное изучение реализуется за счет применения современных педагогических технологий. 


Углубленное изучение русского языка на уровне основного общего образования  реализуется следующим образом:

· в 5А, 5Б, 5В – за счет 6 часов обязательной части учебного плана для реализации авторской программы углубленного изучения русского языка В.В.Бабайцевой.
· в 6А, 6Б, 6В – за счет 6 часов обязательной части учебного плана. Углубленное изучение предмета происходит за счет содержания авторской программы В.В.Бабайцевой.   
· в 7А, 7Б, 7В – за счет 4 часов обязательной части учебного плана. Углубленное изучение предмета происходит за счет содержания авторской программы В.В.Бабайцевой.   
· в 8А, 8Б, 8В, 9А, 9Б – за счет 3 часов обязательной части учебного плана. Углубленное изучение предмета происходит за счет содержания авторской программы В.В.Бабайцевой.   
V. Особенности учебного плана классов предпрофильного и профильного обучения:


Развитие российского образования предполагает организацию профильного образования обучающихся на уровне среднего общего образования  для формирования у обучающихся готовности к ответственному выбору дальнейшего жизненного пути с целью самоопределения и самореализации. 

В 2017-2018 учебном году в параллели 9-х классов предусматривается предпрофильная подготовка в количестве 1 часа в неделю  и 1 часа информационной и профориентационной работы.  Предпрофильная подготовка является хорошим полем для определения будущего профиля обучения учащимися гимназии. Данные часы помогают гимназистам не только изучить современный  рынок труда, но и определиться с будущей профессией.


В базисном учебном плане для учащихся 11 классов предусмотрены часы изучения предметов на профильном уровне. Перечень предметов продиктован в соответствии с запросами учащихся и их родителей. В компоненте образовательного учреждения предусмотрены часы для элективных курсов: для учащихся 11-х классов – 10 часов. Таким образом, учебный план 11-х классов составлен с учетом профильного обучения учащихся гимназии.

VII. Описание ИУП ребенка с ОВЗ

Для реализации адаптированной программы начального общего образования для обучающегося с ОВЗ создан ИУП в объеме 8 часов в неделю. :
	Предметные области
	Учебные предметы
	1

	
	
	год
	неделя
	промежуточная аттестация

	Русский язык и литературное чтение
	Русский язык
	82,5
	2,5
	к/р

	
	Литературное чтение
	33
	1
	работа с текстом

	Математика и информатика
	Математика
	82,5
	2,5
	к/р

	Обществознание и естествознание (Окружающий мир)
	Окружающий мир
	33
	1
	к/р

	Искусство
	Музыка
	8,25
	0,25
	собеседование

	
	Изобразительное искусство
	8,25
	0,25
	творческая работа

	Технология
	Технология
	8,25
	0,25
	проект

	Физическая культура
	Физическая культура
	8,25
	0,25
	проект

	Всего
	 
	264
	8
	 


Для реализации адаптированной программы основного общего образования для обучающегося с ОВЗ создан ИУП в объеме 10 часов в неделю:
- по математике – 2,5 часа в неделю;

- по русскому языку – 2,5 часа в неделю;

- по литературе – 0,5 часа в неделю;

- по иностранному языку (английскому) –1,5 часа в неделю;

- по истории – 1 час в неделю;

- по обществознанию, географии, биологии, музыке, изобразительному искусству, технологии, физической культуре, словесности – по 0,25 часа в неделю.

В ИУП представлены все предметы учебного плана образовательной программы основного общего образования.
VIII. Организация сетевого взаимодействия (передача часов учебного плана в другие образовательные учреждения)
нет
IX. Использование часов части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса
Исходя из концепции гимназии, Программы развития и реализации ОП НОО и ООО часы части, формируемой участниками образовательного процесса, реализуются следующим образом:

- в 1 - 4-х классах – 1 час на реализацию надпредметного курса «Мир деятельности» и 1 ч на реализацию курса «ИнтеллекТ»;

- в 5 - 8-х классах – 1 ч на реализацию программы «Русская словесность»;

- в 9-х классах - 2 часа на предметно-ориентированные курсы, профориентационную и информационную работу с обучающимися. 
X. Использование  часов дополнительного образования:

Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью в реализации ОП НОО и ООО в соответствии с требованиями  ФГОС.  План внеурочной деятельности обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности. 

Внеурочная деятельность реализуется с учетом основных направлений концепции  развития гимназии и организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах, как художественные, культурологические, филологические, хоровые студии, сетевые сообщества, школьные спортивные клубы и секции, юношеские организации, научно-практические конференции, школьные научные общества. 

Внеурочная деятельность осуществляется  силами педагогов гимназии и педагогов учреждений дополнительного образования города.
XI. Дополнительные платные образовательные услуги:

Для увеличения качественной подготовки дошкольников к поступлению в образовательные учреждения в МАОУ «Гимназия №4» организована платная дополнительная образовательная услуга «Умники и умницы».

Подготовительный курс для дошкольников 5,6 - 7 лет рассчитан на 180 учебных часов с прохождением курса в течение 20 недель. В программу курса входят следующие предметы:

1. Школа интеллектуально-эстетического развития «Маленький гений» (720 учебных часа)

2. «ТРИЗ» (40 учебных часа)

3. «Волшебный мир картины» (20 учебных часов)
4. «Юный исследователь» (20 учебных часов)
5. «Английский язык» (40 учебных часа)
6. «Кругосветное путешествие» (20 учебных часов)
Развитие дошкольника ведется по четырем основным линиям, оп​ределяющим его готовность к школьному обучению: 1) линия формирования произвольного поведения; 2) линия овладения средствами и эталонами по​знавательной деятельности; 3) линия перехода от эгоцентризма к умению видеть мир с точки зрения других людей; 4) линия мотивационной готовнос​ти.

Целью данного курса является:

· всестороннее развитие личности ребенка, его ценностных представлений об окружающем мире, кругозора, интеллекта, личностных ка​честв;

· развитие мышления, творческих способностей детей, их интереса в математике;

· показать всеобщую взаимосвязь ребенка со всей окружающей его действительностью;

· развитие способности ребенка к общению с другими людьми, а именно, его умения ясно выражать свои мысли и чувства, чтобы быть правильно понятым окружающими и верно понимать их самому;

· не только дать детям некоторые знания и привить им умения в области изучаемого иностранного языка, но также привить им интерес к этому языку, желание заниматься им в дальнейшем.
Для более качественной  подготовки обучающихся 9-11 классов к  итоговой аттестации реализуются курсы по математике «Решение задач повышенной сложности», «Решение нестандартных задач», по английскому языку - «Домашнее чтение на английском языке», «Современная грамматика английского языка», по русскому языку - «Художественные средства выразительности».    
Курсы «Практика устной речи» по английскому языку, «Решение задач повышенной сложности», «Математический практикум» и «Решение математических задач» по математике,  «Трудные случаи орфографии», «Грамматические нормы русского языка» по русскому языку, рассчитанные на обучающихся 7-8 классов, призваны своей целью расширить знания обучающихся по соответствующим предметам.
