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Кроссворд «Человек — природа»
По вертикали: I. Немецкий собаковед XIX в., вывел новую породу собак, названную его фа​милией. 2. Специалист, от которого щепки летят. 3. Столярный инструмент со стальным плос​ким заточным концом. 4. Кому Екатерина Великая приказала побросать желуди в землю, чтобы не привозить дубы из-за границы. 5. Пастух со знанием английского языка. 6. Водитель тракто​ра. 7. Первая профессия писателя М.Пришвина. 8. Он утверждал, что человек произошел от обезьяны. 9. Первая рабочая должность лесной охраны. 10. Специалист, изучающий растения, их строение, функции. 11. Любимое дерево игрушечников.

По горизонтали: 12. Писатель — певец русской природы.

Ответы: 1. Доберман. 2. Лесоруб. 3. Стамеска. 4. Потемкин. 5. Ковбой. 6. Тракторист. 7. Аг​роном. 8. Дарвин. 9. Лесник. 10. Фитолог. 11. Липа. 12. Паустовский.
Кроссворд «Человек — техника»
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По горизонтали: 1. Отделяемая составная часть ракеты. 2. Наука, требующая доказательств. 3. Высококвалифицированный специалист, про которого говорят «Мастер золотые руки». 4. Прибор для регулирования тока и его напряжения. 5. Отрасль народного хозяйства. 6. Строительная профессия. 7. Рядовой артиллерии прусской армии. 8. «Дедушка» электрического стула. 9. «Глаз» автомобиля. 10. Специалист по управлению летательными аппаратами.
По вертикали: 1. Режущий вращающийся инструмент. 2. Специалист, управляющий техни​кой. 3. Предмет, на который был похож первый локомотив. 4. Рабочий доменной печи. 5. «Серд​це» автомобиля. 6. Часть механизма, машины. 7. Подъемное устройство в шахтах.
Ответы. По горизонтали: 1. Ступень. 2. Химия. 3. Слесарь. 4. Реостат. 5. Транспорт. 6. Трубо​укладчик. 7. Канонир. 8. Кол. 9. Фара. 10. Летчик. По вертикали: 1. Сверло. 2. Оператор. 3. Са​мовар. 4. Горновой. 5. Мотор. 6. Деталь. 7 Клеть.
Кроссворд «Медицинские учреждения»
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По вертикали: 1. Лечебное учреждение специального назначения. 2. Лечебное учреждение, при котором ведется научная и лечебная работа. 3. Лечебное учреждение преимущественно для тяжелых больных. 4. Небольшая военная лечебница. 5. Обслуживаемое врачами-специалистами лечебное заведение для приходящих и находящихся в домашних условиях больных. 6. Профи​лактическое учреждение, где проводят предупредительные лечебные мероприятия. 7. Стацио​нарное лечебное учреждение, оборудованное для лечения и отдыха. 8. Место, предназначенное для оказания медицинской помощи больным. 9. Лечебное учреждение, где лечат водами. 10. Больница преимущественно для военных. 11. Лечебница для приходящих больных. 12. Ме​дицинское учреждение, занимающееся не только лечением, но и предупреждением определен​ных болезней. 13. Лечебное учреждение с больничными койками.
По горизонтали: 13. Санитарно-профилактическое дезинфекционное учреждение.

Ответы. По вертикали: 1. Лечебница. 2. Клиника. 3. Больница. 4. Лазарет. 5. Поликлиника. 6. Профилакторий. 7. Санаторий. 8. Медпункт. 9. Водолечебница. 10. Госпиталь. 11. Амбулато​рия. 12. Диспансер. 13. Стационар. По горизонтали: 13. Санпропускник.
Кроссворд «Первая профессия моя»*
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По горизонтали: 2. В.Пикуль — писатель. 4. А.Нежданова — оперная певица. 6. И.Архипова — оперная певица. 10. Л.Русланова — исполнительница русских народных песен. 11. Р.Кудашева — автор песни «В лесу родилась елочка». 13. Первая профессия М.Пришвина. 14. С.Аксаков — автор повести «Детские годы Багрова внука».
По вертикали: 1. В.Гиляровский — писатель. 2. Л.Собинов — оперный певец. 3. О.Бальзак — писатель. 5. А.Папанов — актер театра и кино. 7. М.Булгаков — писатель. 8. Д.Фонвизин — дра​матург. 9. Л.Зыкина — исполнительница русских и советских песен. 12. Е.Образцова — певица, солистка Большого театра СССР.
Ответы. По горизонтали: 2. Юнга. 4. Учительница. 6. Архитектор. 10. Полировщица. 11. Гу​вернантка. 13. Агроном. 14. Писатель.
По вертикали: 1. Бурлак. 2. Юрист. 3. Пастух. 5. Литейщик. 8. Переводчик. 9. Токарь. 7. Врач. 12. Певица.
*В данном кроссворде фигурируют известные люди России. Надо назвать специальность, с которой они начинали свою профессиональную карьеру.

Чайнворд «Человек — художественный образ»
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1. Инструмент скульптора. 2. Творческий работник. 3. Автор рецензии на литературное произ​ведение. 4. Музыкальный инструмент, который нравился Незнайке. 5. Собрание рисунков, репродукций. 6. Подставка, на которой помещается подрамник с холстом. 7. Актер, исполня​ющий трагические роли. 8. Актер кукольного театра, приводящий в движение куклу. 9. Музы​кант и лесной лекарь. 10. Специалист по лепным работам. 11. Шипящая «ассистентка» факи​ра. 12. Создатель литературного произведения. 13. Специалист по реставрации предметов ис​кусства, памятников старины. 14. Художественный руководитель спектакля, фильма. 15. Про​фессиональное занятие — изготовление изделий ручным, кустарным способом. 16. Коллектив сотрудников, вынужденный работать в яме. 17. Теория ораторского искусства. 18. Тот, кто ак​компанирует. 20. Мастер по художественной резьбе. 20. Цирковой артист. 21. Он работает не шевеля пальцем. 22. Продукт труда художников. 23. Цирковой артист, гимнаст. 24. Дорога и песнях о ящиках. 25. Коллектив актеров театра, цирка. 26. Краткий перерыв между действия​ми спектакля или отделениями концерта. 27. Искусство изображения драматических произ​ведений на сцене. 28. Низкий барьер вдоль авансцены, закрывающий от зрителей осветитель​ные приборы, направленные на сцену. 29. Женщина, которая поет. 30. Сочетание нескольких музыкальных звуков.
Ответы: 1. Стека. 2. Актер. 3. Рецензент. 4. Труба. 5. Альбом. 6. Мольберт. 7. Трагик. 8. Кук​ловод. 9. Дятел. 10. Лепщик. 11. Кобра. 12. Автор. 13. Реставратор. 14. Режиссер. 15. Ремесло. 16. Оркестр. 17. Риторика. 18. Аккомпаниатор. 19. Резчик. 20. Клоун. 21. Натурщик. 22. Карти​на. 23. Акробат. 24. Тракт. 25. Труппа. 26. Антракт. 27. Театр. 28. Рампа. 29. Алла. 3
